

ствено-то черпеніе отъ любовь ще възлѣзе на главѣ по беш-ликъ и повече, прѣсторвать ся на да гы нѣма тамъ. А трети пакъ като знаѣтъ, какво гы очяква отъ тѣхъ дружественъ любовь, коя-то ще удари утрѣ на задъ и здравіе-то па и работѣ-тѣ имъ и др. т. измжквать ся на таенъ начинъ еще въ началю-то. Послѣдни-ти сѣ най-умни-ти, ако и да гы наричатъ остали-ти че были скжперници, мухаре, саможиви и др. т. нѣ това трае догдѣ-то и ти помнятъ себе си, а послѣ всичко ся забравя. По тоя рядъ връви и распростира ся пиянство-то у нѣкои мѣста изъ отечество-то ни, а у другы е по-друго-яче и еще по-чюдно; и то има дружества старешкы, дружества младешкы и дори и ученическы! спорядъ както е всякому познато, та не трѣбва описваніе.

Такывы дружества, основаны по всички мѣста повече-то за хатѣра на одного или двама пиенци, или пакъ по примѣръ отъ по-стары-ты, увеличихъ ся, расплодихъ ся и распространихъ така за кѣсо врѣмя и чюдно много пиянство-то на всждѣ изъ отечество-то ни и то у всички съсловія: и у стары, и у млади, и у богаты, и у сыромаси, дори и у малы-ты дѣтца, а най-жялостно-то е че ся заврѣ и у оныя, съ силнѣ-тѣ рѣчь на кои-то можяше да ся отворне божемъ кой-годѣ отъ тоя страшень и смрътоносень непріятель за всякого и за всичко негово най-мило и драго. —

Като добавка на вторѣ-тѣ причинѣ за распространіе пиянство-то отъ черпеніе въ пияны-ты дружества отъ много-то другы иде и онова черпеніе, кое-то става по дома въ праздничны дни, кога-то си ходять пріятелие единъ другому на честитяваніе (визитѣ, херетизмо). Тоя случай ако и да ся пада по-нарѣдко, а по нѣкой пѣтъ и по два три пѣти въ недѣлѣ-тѣ, нѣ въ него малко пияніе ся не піе; може ся каза, че за единъ день ся испива повече отъ колко-то прѣзъ цѣлѣ недѣлѣ. Само си помислѣте на 20—30 мѣста по 4—5 или и повече чяшкы что правять на одного въ единъ день! Тоя случай е такожде главна причина за распространіе пиянство-то у всички съсловія убице а особно у нѣкои отъ священицы-ты и пѣвцы-ты. За тѣхъ не стига гдѣ-то утрень-тѣ станжли въ тъмно та въ три четьре часове ся измождятъ вече отъ четеніе и пѣваніе да молятъ Бога и да благославять народа; нѣ хайде послѣ, по длѣжность, трѣбвало да изрядять и всички кжщя, та всякому